
 
Circonscription de Niort-Ouest Préélémentaire 

 
FORMULAIRE DE PROCES VERBAL DE CONSEIL D'ECOLE 

 
A l'issue de chaque séance du conseil d'école, un procès-verbal de la réunion est dressé par son 
président, signé par celui-ci puis contresigné par le secrétaire de séance et consigné dans un registre 
spécial conservé à l'école. Un exemplaire du procès-verbal est adressé à l'inspecteur de l'éducation 
nationale du premier degré et un exemplaire est adressé au maire. Un exemplaire du procès-verbal 
est affiché en un lieu accessible aux parents d'élèves. 
ECOLE 

 
NOM 

COMMUNE (S) 
 

La Foye-Monjault 

 DATE DE LA REUNION 

22/03/2022 à 18h 

 
Participants La Foye-Monjault (préciser A: absent Exc pour excusé) 

 
Représentants 

des parents d'élèves 
 

Education nationale Collectivités Autres participants 

MME ALVES Julie 
MME MONNET Sophie 
MR DUBOIS Arnaud 

Enseignants : 
- MME BUREAU 

(directrice) 
- M. GUYOT 
- MME FEIBEL 

 
Inspectrice : 
- Mme MARTINET 

(exc) 

Maire :  
MME. MICHAUD Dany (exc.) 
 
Adjointe et présidente du SIVU : 
MME. CALVO Maryse 
MR BOISSON 
 

D.D.E.N : 
Mme ROSSELGONG Annie 
 

 
Participants La Rochénard (préciser A: absent Exc pour excusé) 

 
Représentants 

des parents d'élèves 
 

Education nationale Collectivités Autres participants 

MME JUILHA 
 

Enseignants : 
- MME BENOIST 

(directrice) 
- MME SIRDEY (exc) 

Inspectrice : 
- Mme MARTINET 

(exc) 

Maire :  
MME. BAMBERGER 
 
Adjointe et présidente du SIVU : 
MME. CALVO Maryse 
MR BOISSON 

D.D.E.N : 
Mme COUTINOT 
 

 
Participants Vallans (préciser A: absent Exc pour excusé) 

 
Représentants 

des parents d'élèves 
 

Education nationale Collectivités Autres participants 

MME ROBERT 
 

Enseignants : 
- MR BIGOT (directeur) 
- MME PAPET 
- MME BLANCHET 

Inspectrice : 
- Mme MARTINET 

(exc) 

Maire :  
MR BOUCHET 
 
Adjointe et présidente du SIVU : 
MME. CALVO Maryse 
MR BOISSON 
 

D.D.E.N : 
MME GUIONNET 

 
 



 

- - - - - - - - - - 
Présidente de séance : Mélanie Bureau 

- - - - - - - - - - 
 
1 – Point sur les effectifs : 

 Vallans La Foye-Monjault La Rochénard Total 

PS Carole BLANCHET 
23 PS 

   23 PS 
 21 MS 
27 GS 

= 
71 élèves 

MS Benoit BIGOT 
21 MS 

  

GS Cécile PAPET 
27 GS 

  

CP  Sébastien GUYOT 
25 CP 

 25 CP 
19 CE1 
30 CE2 

 
= 

74 élèves 

 CE1 / CE2  Laëtitia FEIBEL 
19 CE1 + 6 CE2 

 

CE2  
 

Mélanie BUREAU 
24 CE2 

 

CM1 / CM2   Isabelle SIRDEY 
16 CM1 + 8 CM2 

 16 CM1 
32 CM2 

= 
48 élèves 

CM2   Marjorie BENOIST 
24 CM2 

Total 71 élèves 74 élèves 48 élèves 193 élèves 

 
• Prévision d’effectif pour la rentrée 2022 : 

 
Vallans : 20 PS, 23 MS et 21 GS soit 64 élèves 
La Foye-Monjault : 27 CP, 25 CE1, 19 CE2 soit 71 élèves 
La Rochénard : 30 CM1, 16 CM2 soit 46 élèves 
 

Soit 181 élèves sur 8 classes = 23 élèves environ 

 

2 – PPMS (plan particulier de mise en sureté) / exercice incendie / DUERP  La Foye-Monjault 
A-Exercice tempête : 

 Il a été effectué le 15 mars 2022, inopiné pour les élèves. Lien avec les vents venants du Sahara. Les 3 classes se 

confinent dans le couloir, car accès aux WC + point d’eau et pas d’accès direct sur l’extérieur (fenêtres). 

B-Exercice d’évacuation en cas d’incendie : 

 Il a été effectué le 08 mars 2022, inopiné pour les élèves. Le lieu de mise en sûreté se situe sous l’ancien préau en 

face de la salle du conseil de la mairie avec présence d’un panneau de rassemblement. 

 

Il restera un exercice d’évacuation en cas d’incendie et un exercice d’intrusion avant la fin de l’année scolaire. 

 



 

2bis – PPMS (plan particulier de mise en sureté) / exercice incendie / DUERP  La Rochénard 

- Exercice PPMS incendie réalisé le 12 octobre 2021 Tout s’est bien passé. 

- Exercice de confinement le 03/03/2022. Confinement dans chaque classe 15 minutes 

- Exercice de confinement (risque de tempête) et incendie à venir prochainement. 
 

2ter – PPMS (plan particulier de mise en sureté) / exercice incendie / DUERP  Vallans 

Un exercice d'évacuation incendie de PPMS a eu lieu le lundi 21 mars et un autre aura lieu le jeudi 24 mars concernant les 
risques majeurs (tempête). L’objectif principal du PPMS est de mettre en place une organisation interne à l’établissement 
permettant d’assurer la sécurité des élèves et des personnels, jusqu’à la fin de l’alerte ou l’arrivée des secours. L'exercice 
risque majeur consiste à un confinement des élèves dans la classe pendant quelques minutes. 
 

3 – Projets pédagogiques de l’année 2021/2022  La Foye-Monjault 

* Journée de Noël : classes séparées, remerciements APE : le jeudi 16 décembre. 
* Projet des incorruptibles : remerciements Annie : vote le lundi 16 mai à la mairie. 
* Projet musique : interventions sur 4 dates par une intervenante extérieure pour des écoutes sonores et création 
d’un poème en musique, remerciements APE 
* Ecole d’autrefois : ateliers divers avec Mr Merlet à la salle Monacalis le jeudi 3 et vendredi 4 février, 
remerciements à Mr Merlet, à Annie et à la mairie pour la salle 
* Intervention infirmière : sur le thème du harcèlement suite à la demande de certaines familles au premier 
conseil d’école : le lundi 07 février 
* Projet avec Soleil du Marais : ils interviendront à l’initiative de la bibliothèque et leur repas seront pris en 
charge par la bibliothèque également le mardi 10 mai 
* CAC : 

- Spectacle CAC pour les CE2, remerciements APE : le 16 novembre « Pillowgraphies » 
- Spectacle CAC pour les CP – CE1 et CE2, remerciements APE : le 12 avril « Les yeux de Taqqi » 

* Semaine de la « maternelle » transposé à l’élémentaire : la classe des CE2 ouvrira ses portes sur certains 
créneaux horaires afin que les familles puissent venir participer à des ateliers avec les élèves du 11 au 15 avril 
* Projet Claude Bonnin : classe des CE1 – CE2 
* Projet foot : deux volets en cours, culturel et sportif avec remise d’une production dynamique pour le 
concours national à la fin du mois de mars sur le thème « du joueur(se) citoyen(ne) à l’éco-citoyen(ne) » : dans 
le contexte du Championnat d’Europe de football féminin organisé en Angleterre en 2022, il s’agira de montrer 
comment le football et l’environnement peuvent s’associer en termes d’apprentissages liés aux valeurs, aux 
pratiques, aux règles et aux rôles sociaux du football., classe des CE2 
* Projet mathématiques « Les oiseaux compteurs » : classe des CP 
* Projet couture pour les JEMA (journées européennes des métiers d’art) : remerciements parents pour les 
dons et à Marie Ancelin qui interviendra auprès des 3 classes la dernière semaine de mars 
* Projet body percussion : ateliers prévus sur l’expression théâtrale avec la troupe des explor’ateurs la dernière 
semaine de mars, remerciements SIVU pour le budget lourd 
* Fête de l’école : le samedi 25 juin 
* Prochain CE : le lundi 13 juin à 18h à La Rochénard. 



 

3bis – Projets pédagogiques de l’année 2021/2022  La Rochénard 

- CLAS en partenariat avec le centre socio-culturel de Mauzé : 6 enfants sont concernés, 5 bénévoles étaient 
présents pour les accueillir au début de l’année les mardis soirs de 16h30 à 18h. Certains bénévoles ont arrêté. 3 
viennent régulièrement. 2 des 6 enfants peuvent avoir un comportement déplacé avec les bénévoles. Les parents 
ont été prévenus.  
- Prêt de livres par la bibliothèque associative de La Foye-Monjault 
- Participation au prix des Incorruptibles : la lecture des livres sélectionnés a commencé. Ils sont d’une grande 
qualité et plaisent beaucoup aux enfants. Le vote aura lieu le 16 mai à la mairie de La Rochénard. 
- Rencontre avec Marianne Alexandre, autrice de bande dessinée. Elle va venir 2 demi-journées dans chaque 
classe pour parler de son métier et certainement créer une BD. Interventions prévues le 1er avril et le 10 juin. 
Projet en lien avec Niort en bulles qui offre 2 lots de 3 BD à chaque classe.  
- Permis internet : Mme Têtu, adjudante à la gendarmerie de Beauvoir est intervenue dans les classes le 13 
décembre pour sensibiliser les élèves à Internet et leur faire passer le permis internet. Ils l’ont tous obtenu. 
- Suite au projet calligraphie et enluminure avec Mr Pandraud l’an dernier, celui a fait deux nouvelles 
interventions dans chaque classe pour des ateliers dorure. 
- 1ère séance : les élèves ont fabriqué à partir d'ingrédients naturels (œufs, miel et gomme arabique) de la 
détrempe médiéval qui a servi de colle à l'or. Ils ont ensuite reporté un motif sur une feuille canson puis ont posé 
la première couche de colle.  
- 2ème séance : les élèves ont posé la deuxième couche de détrempe puis ont doré le motif avec des feuilles d'or 
et l’ont cerné à l'encre. 
- Projet avec la bibliothèque et l’association Soleil du Marais en juin : projet mis en place l'an dernier qui sera 
renouvelé dès que possible :  une intervenante viendra dans chaque classe afin de présenter la vie des élèves au 
Burkina Faso (classe, jeux en récréation, travaux des enfants à faire à la maison…) + mini exposition sur les 
outils utilisés pour manger 
- Un rucher communal est mis en place. Les enfants ont participé à son installation. Projet en lien avec la mairie 
- Travail autour de l’exposition sur le développement durable prêtée par la bibliothèque de La Foye. 
- Intervention de l'association l'APIEEE sur le cycle de l'eau domestique et le cycle de l'eau naturelle et 
découverte de la vie en roulotte le 25 mars prochain. 
- Intervention musique sur le rythme d'Armelle Bescond : 5 séances sont prévues à partir du 5 avril autour de la 
méthode o passo qui vise à développer son sens du rythme et de la musique en utilisant son corps.  
- L’infirmière viendra préparer les élèves aux gestes de 1ers secours le 20 et 27 juin prochain. Evaluation le 1er 
juillet.  
- Le projet avec la troupe des « explorateurs » a été suspendu. Le coût était trop élevé. 
 
Merci à l'association des parents d'élèves, au SIVU, à la mairie et à la bibliothèque sans qui ces projets ne 
pourraient avoir lieu. 
 

3ter – Projets pédagogiques de l’année 2021/2022  Vallans 

- Le passage de l’infirmière scolaire Mme BREMAUD est prévu le 17 juin 2022 pour Apprendre à Porter 
Secours avec la classe de GS. 
- L'infirmière de PMI devrait également venir pour effectuer un dépistage auprès des MS mais pas de date pour 
l’instant. 



 

. Projet de l’année : 

- Un séjour sur 2 jours et une nuitée en projet pour les élèves de MS/GS à l’Eco-camping de la Grève sur le 
Mignon (Charente Maritime) les 30 et 31 mai 2022 et une journée pour les PS le 24 mai 2022. Une réunion 
préparatoire aura lieu le mardi 12 avril à 18H30 pour présenter les 2 jours aux parents. Une personne de la 
Frenaie sera présente. 

- L’inscription au spectacle du CAC a été validée. Il aura lieu à Epannes le 14 juin 2022 pour les 3 classes de 
l’école de Vallans. Ce spectacle intitulé « TRAITS » s’inspire des œuvres des peintres abstraits Vassili 
Kandinsky, Joan Miro et Sonia Delaunay, TRAIT(s) met en scène un.e circassien.ne à la roue Cyr. 

- Cycle piscine tous les jeudis pour les GS du 4 avril au 10 juin inclus. Nous remercions les parents qui se sont 
portés volontaires pour participer aux séances d’agrément.  

- Projet Incorruptibles. Vote du livre lauréat de la classe des GS courant avril à la mairie dans les conditions 
réelles d’élection (isoloirs, urne, dépouillement…)  

Nous remercions l’APE et le SIVU qui financent la majorité des actions menées. 
 

4 – Travaux de l’école de La Foye-Monjault 

Merci à la mairie pour l’installation de détecteurs CO² dans chaque classe. 

 

4bis – Travaux de l’école de La Rochénard 

Merci à la mairie pour les capteurs CO2.  
 

4ter – Travaux de l’école de Vallans 

Demande d’un meuble papier pour la classe de Cécile. 

 

5 – Questions diverses : 

Au SIVU : 
Est-ce qu'un retour à la normale est prévu bientôt du fait de la levée des restrictions sanitaires (à savoir retour 
dans la garderie de la commune du domicile) ? 
 Maryse Calvo répond non pour la fin de l’année.  
 
Le budget lourd a été attribué à l’école de La Foye-Monjault cette année. Qui l’aura l’année prochaine ? 
 Maryse Calvo répond que c’est l’école de La Rochénard. 
 

 
 

Fait à La Foye-Monjault 
 

Le 22 mars 2022 

Le président / La présidente du Conseil d’Ecole  Le / la secrétaire de séance  
BUREAU Mélanie              BUREAU Mélanie  
 

 


